

在宁波，看见文明中国

惊险!

工程车司机坠崖，他们迅速伸出援手

记者 方琴 通讯员 屠子宁

“喂，119吗？我被困在车里了！随时都有可能坠落！快来救救我！”3月3日18时13分，宁波市消防救援支队接到报警，称海曙区章水镇蜜岩村有一辆工程车冲出护栏掉到半山腰，司机被困驾驶室无法动弹，支队立即调派人员前往现场处置。

消防救援人员到达现场后发现一辆工程车侧翻在半山腰，驾驶室不断传来“救命”的呼喊声，经救援人员初步勘察，车辆所处位置山势非常险峻，工程车随时都有坠落风险。

经与施工方协调后，消防救援人员迅速调集了两台重型吊车将工程车固定。待车身稳固后，立即派出三名救援先锋队员用绳索、全身吊带等装备下行至半山腰。到达司机被困处后，消防救援人员一边安抚被困司机，一边为其做好保护措施，然后利用消防斧将车辆玻璃敲

碎，从车窗位置将被困人员营救出来，随后将其转移至悬崖边缘并搀扶上山。

经过一个多小时的紧张救援，消防救援人员终于将司机成功救上山，并移交给现场救护人员。目前，事故具体原因还在进一步调查中。

暖心!

路见起火，他们提起灭火器飞奔而来

本报讯(记者李睿清 通讯员王董)路见起火，提起灭火器相救！就在前几天，余姚就发生这样一件暖心事。3月2日下午，在余姚

凤山街道，一辆停放在路边的轿车头部突然起火。从冒出浓烟到明火蹿出仅几秒钟时间，且火势有愈演愈烈之势，情况十分危急。

就在此时，附近的居民和安保人员发现了火情。3名市民没有丝毫犹豫，提起灭火器火速奔赴现场。在经过几轮的喷射后，火情被

成功压制。随后消防救援人员赶到现场，并对火势进行扑救。15分钟后，大火终于被成功扑灭。据悉，本场火灾事故是车头线路短路引起的。

免公交地铁票、免景区门票、免门诊诊查费 我市8200多名献血者 享受“三免”待遇

本报讯(通讯员周颖 记者陈敏)“我拿到荣誉证书了，可以在省内享受‘三免’政策了！”昨天一早，收到浙江省无偿献血荣誉证书(简称荣誉证书)的奉化李女士开心地说。记者从宁波市中心血站了解到，2023年宁波市有1242位献血者成功申领了荣誉证书，申领人数比2022年增长了32.27%。

为落实这项规定，浙江省推出荣誉证书，在浙江省内献血累计达4000毫升及以上或者在浙江省内荣获国家无偿献血奉献奖(金奖、银奖、铜奖)的献血者，都可以通过支付宝在线申领荣誉证书，享有“三免”优惠。据统计，截至目前，宁波市有8200余名献血者拥有荣誉证书。

“三免”政策是浙江省率先推出的献血者关怀政策。根据《浙江省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》规定，本省累计献血量达到国家无偿献血奉献奖标准或在本省申报并已荣获国家无偿献血奉献奖的献血者，凭相关证件可以免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所，到非营利性医疗机构就诊免交门诊诊查费，免费乘坐城市轨道交通公共交通工具。

为了让献血者享受优惠待遇更加便利，2022年，宁波市在全国率先推出了扫描“浙里办”App中的“献血优享”码即享“三免”优惠的举措，实现了献血者享受待遇从传统的“刷卡”到如今“亮码”的转变。如今，全省荣誉证书获得者可在宁波只要扫“献血优享”码，就能便捷享受免费乘坐公交地铁、免费游览旅游风景区及在非营利性医疗机构就诊直接减免门诊诊查费的待遇。

海曙一段金属盲道 雨天走过易滑倒? 目前已在整改



雨天中的金属盲道。(钟海雄 摄)

求证新闻

记者 钟海雄

“前段时间下雨，我们下来买点东西，因为是晚上也没太注意，老伴踩在上面差点摔倒，幸好我及时拉住了她。这盲道也就看着好看，实际一点都没用。”李大爷说。

过往的几个市民也表示了同样看法。杨先生说：“现在都说细节决定成败，这种只要面子不要里子的盲道不知道给谁用的，简直是给人‘添堵’。”

3月1日下午，海曙区综合行政执法局跟帖回复，已督促悦城进行整改。3月3日，记者再次来到现场，发现原先的金属盲道已被全部铲除，地面还留有原先的痕迹。记者也希望这段盲道能早日焕新，不再给市民“添堵”。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

1. 拨打热线 81850000;
2. 打开甬派App，在首页下方点击进入“问政”板块留言;
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言;
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

博物馆馆长 为孩子当起了讲解员



“教”字右边是一个手持“戒尺”的样子。孩子们，你们知道戒尺吗？”近日，宁波教育博物馆馆长黄兴力亲自给孩子们当起了讲解员。在黄兴力的带领下，孩子们及家长参观了宁波教育博物馆，了解了宁波教育的悠远历史。据悉，正心国学堂少儿班第三期开班仪式3月2日在这里举行。在接下来的几个月里，这些孩子将在这里跟随正心国学堂的老师，学习蒙学经典，走进优秀传统文化的天地。

图为孩子们及家长在听博物馆馆长黄兴力(右)讲解宁波教育的历史。(胡芬琴 陈梦琳 张静 文/摄)

梅山盐碱地上 开出向日葵

今年梅山街道在打造梅山湾花海文旅经济的同时，鼓励农民因地制宜种植特色鲜切花，以向日葵种植地为切入点，依托果蔬“共富工坊”，在提高土地产出效益的同时，吸纳周边村民就业，拓宽农民增收致富渠道。

图为在梅山湾蔬果园鲜切花种植试验基地里，一名花农正在打包刚采摘的向日葵。(许天长 孙肖 摄)

夜校开启年轻人新生活方式

民生关切

Min Sheng Guan Qie

记者 沈天舟
通讯员 叶维肖 朱天笑

最近，“下班上夜校”的新生活模式逐渐在年轻人中风靡，甚至出现夜校一课难求的火热场面。上周，由海曙团区委主办的青年夜校正式开课。价格友好、内容丰富的课程正成为年轻人丰富夜生活的全新选择。青年夜校为什么能火，又将怎样“长红”下去？近日，记者走进多个夜校课堂一探究竟。

“学习+社交”，青年夜校走红

2月27日晚7点，在海曙银亿时代广场的C十三咖啡实验室内，一堂“咖啡杯测及品鉴”的课程正在进行。



青年夜校课堂现场。(通讯员供图)

咖啡馆主理人边与12名咖啡爱好者交流互动，边讲授知识，课堂气氛融洽。特地赶来的“90后”郭先生说：“这是我第一次参加青年夜校，这里的课程价格低，课程安排也很合理，老师讲得很到

位。”谈及加入咖啡文化班的原因，他表示自己是个热爱咖啡文化的“咖啡党”，希望在这里能学到一门相关的技艺。除了咖啡课程，此次青年夜校

还推出了八段锦、糕点烘焙、国学、职场沟通等课程，课程为期一个月，共分四节，每节课时长为2小时，课程费用为120元至200元不等。

初入职场的“00后”女孩小钰来自安徽，去年底刚到宁波工作，她在夜校报了国学周易课程，这也成为她构建在甬“朋友圈”的第一步。“我向来自对中国传统文化很感兴趣。”小钰坦言自己报班的主要目的是社交。“来这里和‘同桌’交流时，我惊喜地发现我们有很多共同兴趣，因此我们交换了联系方式，这也是一种缘分吧。”她说。

如何让夜校“走远”？

如今，在各社交媒体搜索“夜校”二字，“剧本杀”“美妆”“古筝”等各类课程的相关帖子比比皆是。那么，如何让夜校“走远”、避免成为一时兴起的“网红现象”这个问题值得思考和关注。

“体验感更强、‘烟火味’更足、时尚度更高、性价比更优，是青年夜校的优势所在。海曙青年夜校首次开课就大获好评。”海曙团区委相关负责人告诉记者，这是他们在前两个月详细了解青年业余生活状况和兴趣爱好后得到的结果。

在师资选聘上，海曙团区委挖掘社区新能人、青年创业者、艺术学校教师，并对接高校青年社团开展丰富的课程。在服务管理上，团区委将进一步完善青年夜校组织架构和管理服务制度，从优秀学员中培养挖掘能力突出的“班级骨干”，推动课程组建和运行。

“要让夜校‘走远’，首先要让眼光放远，在课程打磨、师资培育、资源协同等方面精耕，在打造一批精品文化产品的同时兼顾社会效益和经济效益。”一名业内人士认为，夜校只是形式，真正能叩开年轻人心的并非夜校本身，而是它背后的文化内涵和精神需求。

江北区人民政府房屋征收决定公告

因旧城区改建需要，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》等有关规定，本区人民政府依法作出轨道交通6号线正大路站及正大花园改造项目房屋征收决定(北区政房征决〔2024〕第01号)。现将有关事项公告如下：

一、征收范围：东至大庆南路、西至正大巷、南至正大路、北至正大花园小区北侧围墙范围内国有土地上房屋。具体门牌为：正大路18弄1、3、5；2、4、6、8、10；7、9、11、13；12、14、16、18、20、22；15、17、19、21；24、26、28；30、32、34；25、27、29；36、38、40；42、44、46；52、54；正大路2号—42号商铺；大庆南路445号全部；正大路18弄底层车库；公厕(如有出入，以区人民政府公布的征收范围为准)。涉及房屋总建筑面积约4.12万平方米，被征收总户数498户。

上述范围内的被征收房屋国有土地使用权同时收回。

心，房屋征收实施单位为江北区人民政府外滩街道办事处。

三、本项目签约期限为30日，搬迁期限为签约期限届满之日起60日，具体起止时间由房屋征收部门另行公告。

四、本公告期限为10日，轨道交通6号线正大路站及正大花园改造项目房屋征收决定自公告期限届满之日起生效。

五、轨道交通6号线正大路站及正大花园改造项目房屋征收补偿方案可见征收项目现场公告，也可见江北区人民政府网站：<http://www.nbj.gov.cn/>。

被征收人对本房屋征收决定不服的，可自征收决定公告期限届满之日起六十日内向宁波市人民政府申请行政复议，也可自征收决定公告期限届满之日起六十日内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

宁波市江北区人民政府
2024年3月4日